



为何不让见亲人最后一面

46名滑坡遇难者遗体被强行火化 镇雄县事后向遇难者亲属道歉

□据 新华社 新华网 《新京报》

云南省昭通市镇雄县山体滑坡灾害46名遇难者的遗体,在未经遇难者亲属签字同意、部分家属没见到亲人最后一面的情况下,已在县殡仪馆全部火化,引起部分遇难者亲属不满。镇雄县“1·11”山体滑坡应急救援指挥部负责人14日介绍,镇雄县委、县政府已向遇难者亲属作出诚恳的道歉。

【质疑】村民:为什么不让见孩子最后一面?

13日早晨,赵家沟村村民罗远菊为了见她3个孩子最后一面,从在昆明的打工地赶回来。

13日中午,她得知46名遇难者遗体已经全部火化。“为什么连我孩子

的最后一面都不让我见?”她哭着说。

像罗远菊一样从外地赶回来的打工者,还有数十人。“火化为什么没有经过我们的同意?为什么不能再等一两天?”

【解释】指挥部:担心亲属看到遗体会极度悲痛

镇雄县“1·11”山体滑坡应急救援指挥部负责人14日介绍,将遇难者遗体火化,一是灾区卫生防疫的需要,遗体如露天摆放时间过长,容易腐烂产生病菌、引发疾病传播;二是山体滑坡来势凶猛,许多遗体被挖出来后严重受损,情状非常惨烈,亲属看了可能无法接受,造成极度悲痛。

因此,在确认遇难者身份、提取DNA检材、公安机关出具死亡证明之后,镇雄县将46名遇难者的遗体进行了火化。

这名负责人表示,由于工作中考虑不够周全,对遇难者亲属造成了伤害,镇雄县已责令县民政局及殡仪馆作出深刻的书面检查。县应

【说法】殡仪馆:没有冰柜,只能租到六七七个

14日上午,在云南省镇雄县殡仪馆,46名遇难者的骨灰盒摆放在灵堂正中央,正面上拉了一块黑色的幕布,中间贴着“悼”字。

骨灰盒整体地排成4排,每个盒子上用黄色的标牌注明遇难者的名字、编号、年龄。最上面一排摆放着7个年龄超过60岁的老人的骨灰盒,下面3排每

排放着13个。年龄最大的遇难者是80岁的老人朱贵珍,年龄最小的仅4岁,分别是王明彩、王秋月、赵高圣和赵高琳。

针对遇难者遗体火化一事,殡仪馆负责人周成武说,镇雄县殡仪馆1979年投入使用,目前正在改建。长期以来,殡仪馆没有冰柜,只能去社会上租用,最多也只能租到六七七个。

【相关】云南镇雄拉网式排查地质灾害隐患

云南镇雄发生山体滑坡导致46人遇难,引起全国关注。镇雄县县长翟玉龙透露,该县已开始拉网式排查地质灾害隐患。据统计,镇雄共有地质灾害隐患点279个,其中特大隐患点4个,大型隐患点20个。

据悉,镇雄县果珠乡“1·11”山体

滑坡灾害发生后,该县以乡镇为基本单位,采取专人包干、分片负责的形式,深入高陡边坡、山边河边、低洼地带、工矿区等地质灾害危险区和易发生滑坡、泥石流和地面塌陷等地质灾害的隐患点进行拉网式排查。

对排查出的隐患,该县将进行

13日下午,为安抚没见到亲人最后一面的数十名村民的情绪,镇雄县相关负责人与这些村民进行了座谈,座谈会上,村民说到动情处,泣不成声,不满过早火化遗体。座谈会半途结束。

应急救援指挥部积极开展疏导和安抚工作,并代表县委、县政府向遇难者亲属作出了诚恳道歉。

镇雄县应急救援指挥部表示,下一步镇雄县将继续做好遇难者亲属抚慰工作,全力以赴推进受灾群众转移安置和灾后恢复重建工作。

“我们这里条件有限,一般因地震、泥石流、传染病等遇难的人员的遗体,24小时之内就要处理。”周成武说。

他表示,殡仪馆接到通知,从12日8时开始火化遇难者遗体,到13日9时全部火化结束。由于火化未经遇难者亲属同意,此事引起一些遇难者亲属的不满和抗议。

全天候监测,设置预警信号,划定警示范围,有针对性地采取应对除险措施,对重点地质灾害隐患点,逐点制订和完善地质灾害防治和应急预案,强化巡查,随时掌握隐患点地质变化情况,最大限度确保民众生命财产安全。

延伸阅读

村民怀疑滑坡与煤矿爆炸有关 相关官员出面澄清

□据 新华社 《新民晚报》

滑坡灾难发生后,云南省国土资源厅滇东北地质灾害防治专家组很快发布了事故报告,认为连降雨雪是滑坡发生的直接诱因,但村民们对此仍有疑问。村民们似乎更加愿意相信是附近煤矿的瓦斯爆炸引发了此次灾难。

村民曾德全说:“那天8点多一点我听到‘砰’的一声巨响,地上的土飞起来不知道有多高,又铺天盖地落下来。”许多村民都听到了这声巨响,他们认为附近的高坡煤矿在地下的采矿区发生了瓦斯爆炸。

针对“山体滑坡与瓦斯爆炸有关”的传言,13日,镇雄县煤炭工业局局长曾德勇开会向村民澄清,灾害不可能与瓦斯爆炸有关。一是最近的高坡煤矿距滑坡带有500米,且开采方向是背朝滑坡带的。二是滑坡量达21万立方米,如是瓦斯爆炸,需要二三十万立方米的容量,高坡煤矿远远没有这么大。三是如果是煤矿爆炸,喷出来的泥土中会有煤炭和煤矸石,但实际上没有。

对于专家的调查结论和官方对传言的澄清,记者14日再访高坡村,发现村民对此仍有疑问。一名遇难者家属说:“哪个专家说的?我们不信,你们把专家请来。”

看 生 治
妇科 宝宝 不孕
都说
牡丹妇产医院好
国家二级专 业妇产医院 6516 9999